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Leder
af kredsformand Jan Vium

Moderne tider...
En gammel, men meget populær film af og med Charlie Chaplin. En film 
om besværlighederne i forandringen og risikoen for at tabe mennesket.

Den uendelige historie...
En eventyrlig fortælling om et menneskes udvikling fortalt gennem det 
skriftlige medie.

To kunstneriske værker, som det er en fornøjelse at tage udgangspunkt i, 
når vi skal skrive dette sidste lokale medlemsblad for 6.000 medlemmer af 
Socialpædagogerne Storstrøm og Midtsjælland. Tiden er inde til at skifte 
medieflade. Politiken skrev i oktober en analyse, der postulerede, at det 
trykte avismedie om 5 år ville være et klenodie på linje med vinylpladen.

Storm P. sagde engang: ”Det er svært at spå – især om fremtiden”. Et 
meget værdifuldt citat. Hvem af os kunne i 1981, da SL og de dengang 15 
amtskredse blev stiftet, og vi begyndte at udgive lokalblade, forudse, at vi  
her, mere end 30 år, efter ville lukke disse blade, alene fordi teknologien 
havde givet os Moderne Tider.

Her gik vi, i vores traditionelle gænge, og syntes, at vores lokalblad havde 
udviklet sig til et bedre medie, end da vi startede med de første primi-
tive sort/hvide tryk. Vi havde vel bildt os selv ind, at vi havde gang i Den 
uendelige historie. Vi kender den vel alle, når vi bliver udsat for udefra-
kommende snigende forandring. Vi kalder det vist normalt for udvikling.

Og nu står vi der så. Og har valgt at sige farvel til dette lokale medie. Og 
tak til alle vore læsere gennem de mange år. Det er blevet til over 200 
blade. Hovedparten af dem i de tidligere lokale kredse, men de sidste 25 
i det fælles grønne blad.

Og hvad så nu? Ja, det bruger vi så de næste sider i bladet på at sige 
noget om. Tak til jer alle og velkommen til den ny virkelighed. Fagre nye 
verden eller Herfra, hvor vi står. Der kan sættes mange ord på. Lad os 
sammen lave eksperimentet og se, hvordan det går.
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3Herfra hvor vi står
Af kredsformand Jan Vium

Fra det trykte til det elektroniske

Men først et farvel 
til fortiden
Det grønne, lokale blad, som du sid-
der med i hånden, hvor kom det fra? 

I 1981, da SL blev stiftet, var det 
med 3 amtskredse. Storstrøm, Vest-
sjælland og Roskilde amtskredse. 
Det var enmandsbetjente kontorer, 
og de første år gik med lokal sags-
behandling og forsøg på at opnå 
politisk indflydelse i de nye sam-
menlagte amter. De nye amtskreds-
bestyrelser skulle finde deres ben at 
stå på. Og i løbet af få år begyndte 
de enkelte amtskredse at se på mu-
lighederne for at udgive egne lokale 
blade. Et ambitiøst projekt, idet So-
cialpædagogen allerede dengang 
udkom fast hver 2. uge som fagblad 
for dengang 10.000 medlemmer. 

Meget hurtigt voksede SL og fik 
mange nye medlemmer, ikke mindst 
som en følge af udlægningen af 
opgaverne fra staten til amterne og 
sidst i 80´erne med Schlüter - rege-
ringens vedtagelse af den glidende 
decentralisering af amtslige opga-
ver til kommunerne. Det satte skub i 
optagene på de socialpædagogiske 
seminarier. En udvikling, der er fort-
sat siden. Og sammen med mange 
nye lovinitiativer er socialpolitikken 
gennem årene blevet meget mere 
medmenneskelig (lad os i denne 
forbindelse sætte en parentes om 
de sidste 5 års socialpolitiske ud-

vikling, det er ikke dagsordenen for 
denne artikel).

Udviklingen i amtskredsenes med-
lemstal gav et behov for også at 
kunne kommunikere med med-
lemmerne. Og der blev økonomisk 
mulighed for det. Kommunikation 
i 80´erne var lig med envejskom-
munikation. Altså det trykte medie. 
Siden 60´erne var det trykte medie i 
alle foreningssammenhænge blom-
stret op. Det var opgangstider, og 
alle sådanne foreningsudsendelser 
blev økonomisk støttet af staten 
gennem aftaler om billig porto. Me-
diemæssigt var årene et rent Mekka.

Således kastede de 3 bestyrelser sig 
idealistisk, eller som glade amatø-
rer, sig ud i opgaven med at udgive 
lokale medlemsblade. Nyhedsblade 
kunne det ikke blive med 4 udsen-
delser årligt. Men energien var stor. 
Mange medlemmer har således 
gennem årene deltaget i lokale re-
daktionsudvalg og brugt mange 
aftentimer på at diskutere, skrive, 
trykke, samle, kuvertere , etikettere 
og portostemple i tusindvis af små 
lokale blade.

Det journalistiske, redaktionelle, op-
sætningsmæssige og trykkefaglige 
var så godt, som det nu kunne være. 
Det var budskabet, der var det vig-
tige. Og det kom ud. Ligesom alle 
andre foreningsblade kom ud. Og 

de blev studeret nøje. Alle disse for-
eningsblade var reelt identitetsska-
bende for forenings Danmark. Det 
var blade, der betød noget. Blade, 
modtagerne ofte var stolte af. ”Se, 
hvad jeg er en del af”. Vi skal hu-
ske, at farvefjernsynet kun var 10 år 
gammelt. Sort/hvis TV blev stadig 
produceret og solgt.

Teknikken blev bedre
I 90´erne blev teknikken bedre. Og 
den blev økonomisk tilgængelig. 
Der dukkede mange lokale offset 
trykkerier op, som så en niche i for-
eningsblade. Det udviklede krea-
tiviteten og gjorde bladene mere 
appetitlige. De lokale redaktions-
udvalg var stolte af at kunne levere 
et pænere produkt. Saks og limstift 
var fortsat meget populære, men nu 
gjorde teknikken, at det ikke var så 
synligt, at det var den metodik, vi 
brugte.

Men indholdet! Tja… I sammen takt 
blev arbejdspladserne også mere 
bevidste om deres faglighed og det 
stillede de lokale redaktionsudvalg 
overfor nye udfordringer. Nu kunne 
vi ikke bare skrive, hvad vi havde lyst 
til. En journalist stillede os engang 
det spørgsmål: Hvem fa…. tror I, at I 
er, at I tillader jer at sende det l… ud 
til jeres medlemmer? Og så samtidig 
forvente, at de læser det! (Et provo-
kerende, men fornuftigt spørgsmål 
– også i dag). Det gav selvfølgelig 

Overskriften dækker over, at vi, nu hvor vi forlader det trykte, lokale medie, skal finde 
ud af, hvordan vi bruger anledningen til at gøre kommunikationen mere tidsvarende 
og kvalitativt bedre. Og vende den fra det trykte medies envejskommunikation til 
moderne tiders tovejskommunikation - og måske en multivejskommunikation.
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redaktionerne stof til eftertanke, 
og bladene skiftede fra envejskom-
munikationen til at vi inviterede ar-
bejdspladshistorier ind i bladet. Nu 
var det tiderne til at arbejdspladser-
ne kom til orde og reportagerne fra 
amtskredsbestyrelseskurser ebbede 
ud. Og sådan fortsatte udviklingen.

Fælles lokale blade
Ved årtusindskiftet lagde Storstrøm 
og Vestsjælland deres medlems-
blade sammen. Foranlediget af en 
voksende udgift bl.a. i forbindelse 
med ophør af statsstøttet porto-
ordninger. En udfordring, men også 
en øjenåbner. Hvad havde 2 kredse 
fælles? Resultatet blev en tematise-
ring af de enkelte numre af bladet. 
Der blev mere rum til at medlem-
merne kom til orde. Og senere kom 
Roskilde - kredsen til. 

Og ved omorganiseringen af amts-
kredsene, der i region Sjællands 
område blev til de nye kredse Stor-
strøm og Midtsjælland, var det nye 
grønne medlemsblad på plads. Vi 
har nu udgivet det i 5 år og gjort os 
mange erfaringer. Vi kan ved forsig-
tige analyser se, at måske op til en 
tredjedel af bladene reelt ikke bliver 
læst. Det kunne være en mulighed 

at bruge en professionel journalist 
for at hæve standarden på artikler, 
men samtidig med en sådan ekstra 
udgift er portoen steget voldsomt. 
Så samlet set må vi konstatere, at 
udgift og indhold ikke hænger sam-
men mere. 

Derfor har vi truffet beslutning om 
at lukke det fælles blad. At udgive 
det i fællesskab har været en god 
løsning i de år, der var. Ikke mindst 
blev udgiften holdt nede på et ri-
meligt niveau, men som sagt, er det 
ikke mere nok.

Hvad bringer fremtiden så?
Som sagt, er det ikke nemt at spå 
om fremtiden. Vi har endnu ikke 
færdige planer for, hvad vi gør. Vi 
tager udgangspunktet i Herfra hvor 
vi står.

Hvad gør andre? Tja, vi kan se, at det 
første svar typisk er en hjemmeside. 
På samme måde som vi i 80´erne var 
glade amatører på det lokale trykte 
medie, kan vi i dag konstatere, at 
det samme gør sig aktuelt gæl-
dende i forhold til det lokale brug af 
hjemmesider. Så her er der helt klart 
plads til forbedringer.

Hvis målet er at skabe en bedre 
kommunikation og en multivejs-
kommunikation, er en hjemmeside 
alene ikke det endelige svar. Mulig-
hederne for elektronisk kommuni-
kation udvikler sig så hurtigt, at vi 
ikke kan give et entydigt svar på, 
hvilke medier og hvordan vi, i hver 
kreds, vil bruge dem.

Og endelig har vi fortsat det trykte 
medie. Det vil vi formentlig fortsat 
i et eller andet omfang anvende i 
forhold til udvalgte områder, hvor 
pjecer vil være det rigtige svar.

Og så skal vi ikke glemme den nok 
allervigtigste kommunikation. Den 
direkte kommunikation, samtalen, 
medlemsmøder, arbejdspladsbesøg, 
tillidsrepræsentanter og kollegial 
dialog. Der er mange steder, hvor 
kredsenes medlemmer kommuni-
kerer og hvor informationer om og 
i fagforeningen flyder. Vi vil derfor 
for hver kreds skrive lidt mere kon-
kret om, hvad vi hver især tænker 
om den kommunikative fremtid.    

Kommunikationsarbejde Storstøm
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Kreds Storstrøm 
og kommunikation
Beslutningen om at nedlægge vo-
res lokale fagblad, som har været 
udgivet i samarbejde med kreds 
Midtsjælland, er blevet truffet og 
kredsbestyrelsen i Storstrøm arbej-
der intenst på at udvikle den bedst 
mulige løsning til både formidling 
af faglige nyheder og debatter og 
en levende kommunikation med 
medlemmerne.
Omlægningen til det digitaliserede 
medie er et vigtigt og nødvendigt 
tiltag, men det er kredsbestyrelsens 
overbevisning, at det skal tages 
skridt for skridt og i et tempo, hvor 
både afsender og modtager kan 
følge med.

www.SL.dk/storstroem
Vi ønsker, at vores hjemmeside på 
www.sl.dk/storstroem skal være 
mere indbydende og være ”up to 
date”, så medlemmerne her kan læ-
se og følge op på nyheder, referater, 
etc. Hjemmesiden skal have en ak-
tualitet, der gør det vedkommende 
for medlemmerne at klikke ind på.

Direkte/indirekte 
kommunikation
På nuværende tidspunkt undersø-
ger vi muligheder for at udsende 
breve, nyheder, referater, etc. via 
mail. Hvordan kan det gøres, så det 
bliver nemt for medlemmet at få in-
formationer, og give informationer? 
På nuværende tidspunkt kan det 
virke uoverskueligt at skulle samle 
op på samtlige medlemmers mail-

adresser for at det skal kunne fun-
gere optimalt, men forskellige mu-
ligheder drøftes i kredsbestyrelsen.
Det må dog aldrig opleves som en 
uendelig strøm af mails fra kredsen.

Papiret
Der vil stadig være brug for det 
forarbejdede træ i form af pjecer, 
og evt. ”snailmail” ved indkaldelse 
til generalforsamling. Dog er det 
kredsbestyrelsens forventning, at 
portobelagt korrespondance vil bli-
ve minimal.
Vi har dog også stadig vores lands-
omdelte fagblad, som vi vil benytte.

Nyhedsbreve 
Vi påtænker, at nyhedsbreve skal 
udarbejdes i en fast rytme med en 
aktualitet og en brugerflade, som 
gør det interessant for medlem-
merne. Her påtænker vi på sigt, at 
det evt. kunne sendes ud med mail, 
og at man selv vælger, om man vil 
modtage det. Dog vil det i starten 
kunne findes på vores hjemmeside.

Sociale medier
Kredsbestyrelsen har indgående 
drøftet muligheden for eksempelvis 
at komme på Facebook. Dette lyder 
som en meget interessant mulighed 
for at debattere og involvere med-
lemmerne på en anden måde end 
tidligere. 
Det er dog vores holdning, at det 
kræver en gennemgående drøftelse 
af, hvorledes dette medie skal be-

nyttes og til hvad. Hvis dette leven-
de medie skal have sin berettigelse, 
skal det være opdateret oftere end 
en stationær hjemmeside.
Vi mener ikke, vi er klar til at benytte 
os af dette medie.

Nyhedsmedier
Kredsbestyrelsen vil benytte sig af 
SLC´s medieafdeling til at udarbej-
de pressemeddelelser og aktuelle 
artikler til de lokale aviser, radio og 
TV. 
Hvor det giver mening, vil vi trække 
på journalistisk bistand fra en free-
lancejournalist, hvilket vi har haft 
positive erfaringer med.

Planen
Først og fremmest vil fokus være på 
at få hjemmesiden til at være vores 
vindue til medlemmerne med de 
muligheder, den tilbyder.
Her vil der kunne hentes nyheds-
breve, pjecer og referater.
Derudover vil vi informere om vores 
kommende tiltag og overvejelser 
om vores medie-/kommunikations-
strategi. Hertil har vi brug for dine 
erfaringer og ønsker, som vi gerne 
modtager.
Vi skal have afstemt vores tiltag 
med de ressourcer, der er til rådig-
hed. Det skal følges hånd i hånd, 
og så skal vi nok få en ny model til 
kommunikation, der fungerer.

Kommunikationsarbejde Storstøm
Af Mårten Mårtensson, kredsbestyrelsesmedlem
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Mere synlighed
Kredsbestyrelsen har netop drøftet, 
hvordan vores kommunikation til 
medlemmerne kan blive mere synlig. 
Vi har gennem mange år formidlet 
vores budskaber til kredsens med-
lemmer via medlemsbladet, hjem-
meside, mail, presseomtale og møde-
virksomhed i kredsen. Vi mener, at vi 
kan og skal gøre det bedre, så I, som 
medlemmer kan se, hvad der arbejdes 
med og forhåbentligt at potentielle 
medlemmer kan se formålet med at 
melde sig ind hos Socialpædago-
gerne. Medlemsbladet udkommer 3 
gange om året og det i en i verden, 
hvor flere og flere benytter sig af den 
lette og hurtige adgang til digitale 
medier/platforme. Vi ved, at mange 
af jer bruger Facebook og Smartpho-
ne mv. Som nævnt i den foregående 
artikel, har kredsbestyrelsen beslut-
tet, at medlemsbladet nedlægges og 
vi vil styrke formidlingen via de digi-
tale platforme, så den virtuelle kom-
munikation gøres bedre. I forhold til 
det fysiske møde, hvor medlemmerne 
møder hinanden ansigt til ansigt, vil 
kredsen stadigvæk arbejde på at styr-
ke de faglige netværk og understøtte 
diskussionen af den socialpædago-
giske faglighed samt sprede viden 
om løn- og arbejdsvilkår på arbejds-
pladser osv. De digitale platforme 
vil fremover være vigtige brikker i 
formidlingen af kredsens arbejde og 
skal være et vigtigt supplement til det 
direkte og vitale møde mellem kreds 
og medlemmer. 

Kredsens website 
www.sl.dk/midtsjaelland 
Vi vil give kredsens hjemmeside en 
større prioritering i hverdagen, så 
oplysningerne er fuldt ud opdateret. 
Hjemmesiden skal designes, så den 
bliver et blikfang og fremstår levende. 
Der skal lægges et kreativt arbejde i 
denne udvikling, så vi har nogle gode 
udfordringer foran os.
Brugen af en applikation via Smart-

phone, I-pad m.fl. skal også undersø-
ges i forhold til meddelelse om nye 
aktiviteter på hjemmesiden, herunder 
også nyhedsbreve.

Nyhedsbreve
Som noget nyt vil der fra kredsen bli-
ver udsendt et nyhedsbrev med mail 
til medlemmerne med 1 - 2 måneders 
mellemrum, måske oftere, afhængigt 
af aktualitet og konkret vurdering. 
Nyhedsbrevene vil også kunne læses 
på hjemmesiden. Nyhedsbrevet vil 
have en ordenligt layout, så det, ud 
over at fange jer som læsere, også er 
klar til printning, så tillidsrepræsen-
tanter og medlemmer kan lægge det 
i personalestuerne eller sætte det op 
på opslagstavler. Vi vil overveje, om 
der er nyheder, som der kan abonne-
res på, dvs. at medlemmer tilmelder 
sig bestemte typer af nyheder. Ud-
gangspunktet er dog, at nyhedsbre-
vene sendes til alle medlemmer eller 
faggrupper. 

Kredsens pressearbejde 
og overvågning 
Kredsen skriver pressemeddelelser, 
læserbreve og annoncer og har kon-
takt til TV og radio, når der er brug for 
at synliggøre den socialpædagogiske 
praksis og rammerne for den sociale 
politik, som har indvirkning på med-
lemmernes arbejde med de udsatte 
borgere.
Lokalt er det fællestillidsrepræsen-
tanterne, der følger med i den lokale 
presses omtale af det socialpædago-
giske område og sammen med kred-
sen overvejer, hvordan der følges op 
på presseomtale af vores område.

Facebook og 
andre sociale medier
Vi skal fastholde og have flere med-
lemmer ved at blive mere synlige. 
Hjemmeside, nyhedsbreve m.v. er en 
del af kredsens synlighed, men det 
vores vurdering, at vi kan nå ud til en 

bredere gruppe og potentielt flere 
nye medlemmer via Facebook - andre 
medier kan komme på tale senere. 
Facebook har blandt andet funktio-
nen vis ”venners venner”, der meget 
let kan vise, at vi er til stede. Facebook 
er et hurtigt medie og med funktio-
nen ”opslagstavlen”, vil der være en 
forventning til hurtigt respons, hvis 
kredsens Facebook - side skal være 
interessant.  Men der er flere elemen-
ter ved Facebook, som kan inddrages 
og gøre kredsen mere synlig.
Det skal fremgå meget tydeligt, hvad 
det er, vi vælger at svare på og lægge 
ud på siden - udgangspunktet er vo-
res værdier og politikker, som forbun-
det og kredsbestyrelsen har besluttet. 
Facebook - siden skal selvfølgelig 
henvise til kredsens hjemmeside og 
til kredskontoret, således at medlem-
mer kan se, hvor de skal henvende sig 
vedrørende den personlige sagsbe-
handling.

Postbåret kommunikation 
& pjecer i papirform
En gang årligt skal vi i forbindelse 
med generalforsamlingen skrive ud 
alle medlemmer. Vi vil bruge denne 
årlige udsendelse til at se på, om der 
er andre informationer, der skal sen-
des med, både til alle medlemmer 
eller faggrupper. Afhængig af behov 
og konkret vurdering kan der i min-
dre omfang udarbejdes pjecer i papir-
form. Mens du sidder og læser dette 
sidste medlemsblad i papirudgave, er 
vi allerede i gang med at planlægge 
det konkrete arbejde. Vi kan ikke 
klare hele opgaven selv og derfor har 
vi bedt forbundshusets kommunika-
tionsafdeling om inspiration og i det 
nye år vil vi i 3 måneders periode have 
tilknyttet en IT - designer.
Mens bladet har været i trykken, har 
vi arbejdet med at opdatere kredsens 
hjemmeside, www.sl.dk/midtsjaelland, 
så klik ind og se om der noget, der har 
din interesse.

Kommunikationsarbejde Midtsjælland
Af Lene Kümpel, Jan Vium og Kim Christian Jensen

Generalforsamling Storstrøm
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Referat af generalforsamling 
i kreds Storstrøm 22. sept. 2011

1.	Valg af dirigenter:
Lise Petersen og Anders Ellegaard 
blev enstemmigt valgt.

Dirigenterne fastslog, at generalfor-
samlingen var lovligt indvarslet. Der 
deltog 76 stemmeberettigede med-
lemmer.

Forslag til forretningsorden blev en-
stemmigt vedtaget.
Rettelse til dagsordenen:
Pkt. ”Fastsættelse af kredsbestyrel-
sens størrelse” var ikke påført i det 
omdelte materiale, men stod i den 
tilsendte beretning. Det blev påført 
som pkt. 10.
Valg blev herefter pkt. 11 og Evt. blev 
pkt. 12 

2.	Valg af referenter:
Lene Jørgensen og Lene Kristensen 
blev enstemmigt valgt.

3.	Valg af stemmetællere:
Niels Paaskesen, Per Suhr (blev efter-
følgende ændret til Peter Andersen, 
da Per Suhr stillede op til KB), Bente 
Fjældstad, Sussie Vallesholm, Palle 
Petersen blev enstemmigt valgt.

4.	Kredsbestyrelsens 
	beretning :
Kredsformand Lisbeth Schou aflagde 
mundtlig beretning.

Ingrid Roed: 
Er der nogen opgørelser over ud-
meldtes alder, om det er pensionister 
der melder sig ud?

Tina Hansen:
Nej, vi har ikke en konkret opgørelse.

Marianne Albertsen:
Flot beretning. Med den nye regering 
er der håb om at fremtiden ser lysere 
ud. Det kunne også betyde noget for 
vores medlemstilgang.

Anita Jørgensen:
De sidste par år er fagligheden høj-
net og hvis vi, der er her, synes det er 
godt, så smitter det også af på andre. 

Lisbeth Schou:
Vi skal ud og fortælle de gode histo-
rier i det stærke faglige fællesskab. Vi, 
er både os på kredskontoret, det er jer 
og det er jeres kollegaer. Der er blevet 
meget mere grobund for de faglige 
debatter. Er optimistisk. Glæder sig til 
at se hvordan den nye regering kom-
mer til at se ud.

Niels Paaskesen:
Flot beretning. Skift af regering, der 
er en skelsættende ting, det var det 
også, da vi fik ny formand i SL. Synes, 
at Benny gør det godt. Håber, vi kom-
mer mere på landkortet. Vi skal være 
mere skarpe på, om det er vores egne 
medlemmer, vi hjælper. Vi skal huske 
at spørge ind til, om de er medlem-
mer i SL.

Arne Jensen:
Vi skal være bedre til at fastholde 
medlemmerne og fortælle om SL.
Der er mange ledige under 30 år. En 
opfordring til SL, via skolerne, og for-
tælle om SL.

Vi skal være gearet til at fastholde 
de unge medlemmer. Vi skal ud på 
jobcentrene. 

Lisbeth Schou:
Er meget enig. Vi gør alt, hvad vi kan 
for at få indflydelse i Jobcentrerne i 
kraft af arbejdet i de lokale beskæf-
tigelsesråd. Vi har pladser i alle be-
skæftigelsesråd og vi gør alt hvad vi 
kan for at påvirke indsatsen omkring 
ungeledigheden.

Tina Hansen: 
Vi gør et stort arbejde i dimittend-
teams på alle seminarier.

Torben Feldskov:
Ked af, at vi ikke ser flere PLS´ere. Der 
er 2 pladser til PLS i kredsbestyrelsen.

Beretningen blev herefter enstem-
migt vedtaget.

Gæstetale ved forbundsformand Ben-
ny Andersen.
Tak for invitationen og samarbejdet.
Socialpædagogik er også politik. Vi 
skal forholde os til hvilken socialpo-
litik, der bliver ført. De sidste 10 år er 
det blevet sværere at udføre social-
pædagogisk arbejde. De mennesker, 
vi arbejder med, er ikke stærke for-
brugere. Det er, som om man har de-
centraliseret det sociale ansvar til 98 
kommuner. Der er ingen, der tager et 
fælles ansvar. Er rigtig glad for at vi får 
en ny regering. Vi har fået konkrete 
løfter i valgkampen. 

Kredsformand Lisbeth Schou bød velkommen både til medlemmerne og til 
gæsterne, Viggo Spangsberg, Anders Ellegaard, Lise Petersen, Marie Sonne 
og Benny Andersen.

>>

Generalforsamling Storstrøm
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5.	Kredsens regnskab 
	v / Torben Feldskov:
Regnskabet blev herefter enstemmigt 
vedtaget.

6.	Indkomne forslag 
	v /Lisbeth Schou:
Forslag fra kredsbestyrelsen om mini-
mumsdagsorden:
Den skriftlige beretning udarbej-
des ikke til generalforsamlingen i 
2012. Dette forslag vedrører ikke 
den mundtlige beretning, fremtidigt 
arbejde, budget og regnskab, som 
stadig vil blive fremlagt næste år på 
generalforsamlingen

Forslaget blev herefter enstemmigt 
vedtaget.

7. Fremtidigt arbejde 
	v / kredsformand 
	 Lisbeth Schou:
Forslaget blev herefter enstemmigt 
vedtaget.

8. Budget 2012 
	v / Torben Feldskov:
Budget 2012 blev herefter enstem-
migt vedtaget.

9.	Fonden til støtte for 
	 den gode arbejdsplads 
	v /Tina Hansen:
Der var ikke indkommet nogen ind-
stillinger til prisen i år. Medlemmerne 
bedes være obs. på at prisen eksiste-
rer. Man kan sende indstillinger til KB 
hele året, det behøver ikke at være 
lige før generalforsamlingen. Selv om 
prisen ikke uddeles i år, vil der sta-
dig kun blive uddelt en pris næste år. 
Kredsbestyrelsen ser frem til at mod-
tage indstillinger til næste år, så pri-
sen kan uddeles. 

10.	 Fastsættelse af kreds-
		best  yrelsens størrelse:
Ingen ændringer, fortsat 11 medlem-
mer.

11.	 Valg:
Inden valghandlingen gik i gang, tak-
kede Lisbeth Schou Jytthe Nielsen og 

Tove Bonde for et godt og langt sam-
arbejde i KB, da Jytthe og Tove havde 
valgt ikke at genopstille.

Valg af kredsformand:
Enstemmigt genvalgt: 
Lisbeth Schou

Valg af HB - medlemmer:
Enstemmigt genvalgt: 
Lisbeth Schou og Tina Hansen

Valg af faglig sekretær:
Enstemmigt genvalgt: 
Tina Hansen

Valg af kasserer:
Enstemmigt genvalgt: 
Torben Feldskov

Valg af øvrige bestyrelsesmedlem-
mer og supl. for disse:

Efter præsentation opstillede flg.:
Mette Vibe Jørgensen - genopstiller
Klaus Birk Jensen - genopstiller
Helle Utermöhl - genopstiller
Betty Mæhle - genopstiller
Mårten Mårtensson - genopstiller
Søren Haaber Johansen - genopstiller
Dorte Marland 
Per Suhr
Karen Scott
Ditte Nielsen
Morten Dahm

Resultat efter skriftlig afstemning:
Mette Vibe Jørgensen........................ 62
Klaus Birk Jensen.................................. 60
Søren Haaber Johansen..................... 49
Helle Utermöhl...................................... 44
Mårten Mårtensson ........................... 43
Morten Dahm........................................ 38
Dorte Marland....................................... 37
Ditte Nielsen ......................................... 32
Karen Scott............................................. 30 
Per Suhr................................................... 30
Betty Mæhle........................................... 29

Der var stemmelighed mellem Karen 
Scott og Per Suhr og efter enighed 
om at det kunne afgøres ved lodtræk-
ning, blev Karen Scott 1. supl. og Per 
Suhr 2. supl. Betty Mæhle blev 3. supl.

Valg af kongresdelegerede og supl. 
for disse:

Efter præsentation opstillede flg.:
Per Suhr 
Karen Scott
Betty Mæhle	
Inge Jordan			 
Ebbe Andersen			 
René Kjærulff		
Anita Jørgensen			 

Resultat efter skriftlig afstemning:
Inge Jordan............................................. 37
Per Suhr................................................... 37
Karen Scott............................................. 32
Betty Mæhle........................................... 32
Anita Jørgensen.................................... 26
René Kjærulff......................................... 26
Ebbe Andersen...................................... 24

Der var stemmelighed mellem Anita 
Jørgensen og René Kjærulff og efter 
enighed ing, blev Anita Jørgensen 1. 
supl. og René Kjærulff 2. supl.
Ebbe Andersen blev 3. supl.

Valg af kritisk revisor og 
supl. for denne: 
Enstemmigt genvalgt: 
Leif Gallmayer. 
Enstemmigt valgt som supl.: 
Else Karlsson.

12.	 Evt.:
Intet til punktet

Herefter sluttede kredsformand Lis-
beth Schou generalforsamlingen af 
med at takke forsamlingen for en rig-
tig god og hyggelig stemning samt en 
tak for hjælpen til dirigenterne.

Efter aftensmaden blev forsamlin-
gen underholdt af Connie Svendsen, 
stewardesse og foredragsholder, der 
holdt oplæg om det lille ekstra i hver-
dagen, en peptalk om positivitet og 
livskvalitet. 

Læs mundtlig beretning m.m. 
på www.sl/storstroem.dk

Generalforsamling Storstrøm
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Kredsbestyrelsen Storstrøm
		  Lisbeth Schou
Jeg startede mit arbejde i SL i 2006, 
først som faglig sekretær og de sidste 
3 år som kredsformand.
Før SL arbejdede jeg i Næstved i Vok-
sen Handicapområdet, hvor jeg var 
tillidsrepræsentant i en del år.

		  Tina Hansen
Jeg har været faglig sekretær og 
næstformand siden d. 1.2.2009. 
Tidligere arbejdede jeg i Lolland Kom-
mune inden for Voksen Handicapom-
rådet. Jeg er uddannet som socialpæ-
dagog fra Hindholmseminariet i 1988.
I 1990 blev jeg valgt som tillidsrepræ-
sentant og har været faglig aktiv si-
den.

		  Torben Feldskov
Jeg er ansat på Forsorgshjemmet Sax-
enhøj i Sakskøbing på 12. år.
Jeg blev valgt ind i kredsbestyrelsen 
samt til kredskasserer d. 14.9.2006 og 
sidder ligeledes i økonomiudvalget i 
SLC. Jeg er første suppleant til hoved-
bestyrelsen i SLC. Jeg er pt. udpeget 
af Guldborgsund kommune som lokal 
underviser på MED - Uddannelsen i 
kommunen.
Min interesse i det fagpolitiske har 
baggrund i, at jeg har været TR i 10 
år, og hvor jeg også var fællestillids-
repræsentant i Guldborgsund kom-
mune i 3 år med plads i Område og 
Hovedudvalget.

		  Mette Vibe Jørgensen
Jeg arbejder som pædagog i Social-
pædagogisk Center Næstved i et be-
handlingstilbud for udviklingshæm-
mede med Prader Willi – syndrom.
Jeg har siddet i kredsbestyrelsen si-
den d. 14.9.2006.
Jeg er en af kredsbestyrelsens 2 tov-
holdere på vores Litauensprojekt.

		Dorte   Marland:
Jeg er ansat i Social Pædagogisk Cen-
ter Næstved, som er en fusion af de 3 
Bo- og Naboskaber, der lå i Næstved.  
Jeg arbejder i en enhed, der lig-
ger på Otterupvej 5. Her bor 3 bor-

gere, alle med udadreagerende, og 
i nogen grad, selvskadende adfærd.  
Det er unge mennesker i alderen 19 
– 31 år. Vi har ligeledes en aflastnings-
plads, der benyttes, når der er borge-
re, der har brug for at være i et meget 
struktureret og forudsigeligt miljø. 
Jeg har været TR siden 2010 og 
blev valgt ind i kredsbestyrelsen d. 
22.9.2011.

		  Mårten Mårtensson
Jeg har arbejdet på BFG siden 1994. 
Jeg har været valgt ind i kredsbesty-
relsen i flere perioder, sidste gang si-
den d. 28.10.2009. Jeg er en af kreds-
bestyrelsens 2 tovholdere på vores 
Litauensprojekt.
Jeg har været TR i ca. 13 år og nåe-
de kort at være FTR i Guldborgsund 
kommune, før jeg blev konstitueret 
leder på BFG i 1/2 år. Er nu stedfortræ-
der på BFG. Vi har i familien ud over 
vores egne børn også to plejebørn. 
Mit mål med at involvere mig i kreds-
bestyrelsens arbejde, er at bringe fa-
milier, der er udsatte, med ind i de-
batten. Derudover ser jeg det som 
en fordel for SL, at ledelsesområdet 
er repræsenteret i diskussionerne i 
kredsbestyrelsen. Jeg ønsker, at vores 
arbejdspladser skal have et godt ar-
bejdsmiljø, hvilket kræver en profes-
sionel og personlig indsats fra både 
arbejdstager og arbejdsgivers side. 

		  Søren Haaber Johansen
Jeg er ansat som lærer på Hjortholm 
Kostskole og har været tillidsrepræ-
sentant for lærerne siden 2008. Jeg 
har siddet i kredsbestyrelsen siden d. 
28.10.2009 og er netværksansvarlig 
for lærernes netværk i SL.

		  Ditte Nielsen:
Jeg er 45 år og mor til 3 dejlige 
børn.  Er ansat  i Socialpsykiatri Lol-
land, hvor mit daglige arbejde er i en 
§ 107 bolig i Rødby. Jeg har været TR 
i organisationen siden 2009. Jeg blev 
uddannet pædagog fra Storstrøms-
seminariet januar 2001. Jeg blev valgt 
ind i kredsbestyrelsen d. 22.9.2011.

		  Morten Dahm
Jeg hedder Morten Dahm og arbejder 
som pædagog på Socialpsykiatrisk 
Center Næstved på afd. Kollegiet, et 
botilbud for unge sindslidende mel-
lem 18 – 35 år. Jeg har været tillids-
repræsentant siden 2009 og har 5 års 
erfaring indenfor MED – udvalgsar-
bejde. Jeg blev valgt ind i kredsbe-
styrelsen ved generalforsamlingen d. 
22.9.2011.

		  Helle Utermöhl
Jeg har været familieplejer siden 
1998. Jeg har siddet i kredsbestyrel-
sen siden d. 14.9.2006. Jeg har været 
med i landsledelsen for familieplejere 
i snart 8 år og har og også været med 
i vores lokale styregruppe for familie-
plejere i mange år. Jeg synes, arbejdet 
i kredsbestyrelsen er rigtig spænden-
de og givende og er især interesseret i 
området vedrørende organisering og 
styrkelse af familieplejeområdet.
 
		  Klaus B. Jensen 
Jeg er uddannet som Socialpædagog 
fra Bagsværd Seminariet i 1994.
Jeg arbejder som familiekonsulent og 
ungerådgiver i Familiehuset, Vording-
borg kommune og er ansat under 
PFF-overenskomsten.
Jeg har tidligere arbejdet på døgnin-
stitutioner for børn-unge og indenfor 
voksen-handicap.
•	 �TR for socialpædagoger ansat 
	� under Præstø administrationsbyg-

ning, Vordingborg Kommune siden 
2006

•	 �FTR for socialpædagoger i 
	 Vordingborg Kommune siden 2009
•	 �Medlem af kredsbestyrelsen kreds 

Storstrøm siden 28.10.2009, sup-
pleant i HB

•	 Medarbejderrepræsentant 
	 i Lokal-MED
•	 LO repræsentant i Område-MED 
	 og Hoved-MED
•	 Medlem af Etisk Udvalg, SL
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Opfordring til at sende forslag til 
”Fonden til støtte for den gode arbejdsplads”

Prisen uddeles 1 gang om året på 
kredsens generalforsamling. Prisen 
gives i en eller flere portioner og ud-
gør samlet max. kr. 25.000,-
Indstillinger sendes til bestyrelsen, 
som ligeledes afgør hvilke kandidater, 
der skal modtage prisen. 
Prisen kan gives til enkeltpersoner, 
grupper eller arbejdspladser efter føl-
gende kriterier:

Prismodtageren har synligt forbedret 
arbejdsforholdene for Socialpædago-

gernes medlemmer på pågældende 
arbejdsplads. Forbedringer tolkes i 
denne sammenhæng som initiativer 
der har forbedret både de fysiske og 
psykiske arbejdsforhold.
Prismodtageren har styrket socialpæ-
dagogerne som faggruppe.
Prismodtagerne har ydet en indsats 
på arbejdspladsen, der har resulteret 
i større fagpolitisk styrke og bevidst-
hed.
Alle medlemmer i kreds Storstrøm 
kan indstille prismodtagere. Indstil-

ling skal ske skriftligt og indeholde 
en udførlig begrundelse for indstillin-
gen med angivelse af den foreslåede 
prismodtagers navn og arbejdssted. 
(Individuelle prismodtagere skal være 
medlem af Socialpædagogerne kreds 
Storstrøm.) 
Indstillinger sendes senest d. 3.9.12 til

Kredsbestyrelsen Kreds Storstrøm
Kæpgårdsvej 2 C - 4840 Nr. Alslev
Kuverten bedes mærket 
”Kreds Storstrøm Pris”

I år blev prisen i kreds Storstrøm desværre ikke uddelt, da der ganske enkelt ikke 
var indkommet nogen forslag. Vi skal hermed opfordre jer til at sende forslag til os. 
I kan sende jeres forslag til os allerede nu. Deadline for indsendelse af forslag er d. 
3. september 2012.

Måden, du kan give os 
din mail adresse på er:

•	 Gå ind på vores hjemmeside www.sl.dk
•	 Øverste oppe under søgefeltet 
	 finder du ”Bliv medlem”
•	 Under denne fane klikker 
	 du igen på ”Bliv medlem”
•	 Ude i venstre side trykker du på 
	 ”Ændring af medlemsoplysninger”
•	 Herefter klikker du midt på siden på 
	 det mørkerøde felt, hvor der står 
	 ”Ret medlemsoplysninger”
•	 Skriv dit personnummer og skriv din 
	 mailadresse og afslut med 
	 ”Gem oplysninger”

Du sidder her med det sidste medlemsblad, 
du vil modtage fra os i din postkasse. I fremti-
den vil du, ligesom med så mange andre ting i 
dagligdagen, modtage et nyhedsbrev via mail, 
hvis vi har din mailadresse. 

Tak for din hjælp.

Med venlig Hilsen
Socialpædagogerne i kreds
Storstrøm og Midtsjælland

Vi har brug for din mailadresse!
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Torben Jensen prisen

Ingen lokal ledersektion i Midtsjælland

Generalforsamling i Midtsjælland

Ved den årlige generalforsamling ud-
deles en pris på 5.000 kr. til et med-
lem, der i sit daglige virke har optrådt 
med ordentlighed i sit forhold til kol-
leger, brugere, samarbejdspartnere 
m.fl. Prisen er indstiftet i forbindelse 
med værkstedsleder Torben Jensens 

død. Torben var medlem af det før-
ste forretningsudvalg i SL, og han var 
i alle forhold kendt som et ordentligt 
menneske. Den første pris blev uddelt 
i 1999. Den er siden uddelt 9 af 13 mu-
lige gange. I år var der ikke indkom-
met indstillinger, hvorfor prisen ikke 

blev uddelt på generalforsamlingen.
Kredsbestyrelsen har drøftet situatio-
nen og besluttet, at vi i foråret rean-
noncerer prisen med henblik på at 
sikre flere indstillinger. Vi vender så-
ledes tilbage.

På den stiftende generalforsamling 
d. 12. september 2011 var der kun 1 
fremmødt. Det var derfor ikke mu-
ligt at vælge en bestyrelse til den nye 
sektion for ledere og mellemledere i 
Midtsjælland.

Der vil derfor til foråret ved en pas-
sende lejlighed blive indkaldt til et 
fornyet arrangement. Indtil da kan 
alle interesserede rette henvendelse 
til medlem af landsledersektionen 
Birgitte Wold, birgitte.wold@koege.

dk eller kredsformand Jan Vium jv@
sl.dk for nærmere information. Vi er 
modtagelige for gode ideer til et le-
derarrangement, der kan samle med-
lemmer om en ny ledersektion.

Forbundsnæstformand Pernille Chri-
stoffersen holdt hilsningstale fra for-
bundet.
På generalforsamlingen samlede de-
batten sig om de voldsomme ned-
skæringer i kommuner og regionen 
og hvad det har betydet for arbejds-
presset og arbejdsmiljøet. Det var li-
geledes et stort omdrejningspunkt for 
de 20 arbejdspladsbesøg, kredsbesty-
relsen havde i vinters.
Ligeledes var der en særlig opmærk-
somhed på de unge. Dels fra semina-
rierne og dels for så vidt angår de helt 
unge, der endnu ikke havde påbegyndt 
uddannelse. Der er gode erfaringer 
med at vi deltager på uddannelses-

messer og skaber interesse for både 
uddannelsen og for fagforeningen. 
Endelig blev medlemsbladet berørt 
og vi skal henvise til selvstændig ar-
tikel om dette.
Beretning, fremtidigt arbejde, regn-
skab og budget blev alle vedtaget.

Ny kredsbestyrelse 
og kongresdelegation:
Der blev sagt farvel til Per Hansen, Tue 
Ærsø, Hermand Pedersen og Annette 
Frederiksen. 

Den ny bestyrelse består af:
Formand: Jan Vium
Kredssekretærer: 

Kim Christian Jensen og Lene Kümpel
Kredskasserer: Claus Nielsen
Hovedbestyrelse: Jan Vium, 
Kim Christian Jensen og Lene Kümpel
Øvrig bestyrelse: 
Bjarne Petersen, Dorte Ohrt, René 
Bohl, Annette Boldt, Jannie Andersen, 
Vibeke Hansen, Randi Larsen, Louise 
Bilsby og Jan Pollas Johansen 
Suppleant: Jørgen Jørgensen
Øvrige kongresdelegerede:	
Hermand Pedersen, Per Hansen, Tom-
my Petersen og Lene Snedker 
Kongressuppleanter: 
Lene Dalbjerg og Jan Herforth
Revisor: Henning Jahn
Revisorsuppleant: Lillian Kristensen

Der blev afholdt generalforsamling d. 8. september 2011. 29 medlemmer deltog.

Af kredsformand Jan Vium

Måden, du kan give os 
din mail adresse på er:

•	 Gå ind på vores hjemmeside www.sl.dk
•	 Øverste oppe under søgefeltet 
	 finder du ”Bliv medlem”
•	 Under denne fane klikker 
	 du igen på ”Bliv medlem”
•	 Ude i venstre side trykker du på 
	 ”Ændring af medlemsoplysninger”
•	 Herefter klikker du midt på siden på 
	 det mørkerøde felt, hvor der står 
	 ”Ret medlemsoplysninger”
•	 Skriv dit personnummer og skriv din 
	 mailadresse og afslut med 
	 ”Gem oplysninger”
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Sidste nyt om samarbejdet med Litauen

Kaunas kommune
Kaunas er den næststørste by i Litau-
en. Vi har etableret samarbejde med 
kommunen om faglig udveksling på 
børn- og ungeområdet. De har 2 bør-
nehjem med 120 børn og 900 hårdt 
belastede familier. De har lige åbnet 2 
dagbehandlingscentre for socialt be-
lastede familier. I Danmark findes det 
ikke, men det er nærmest et åbent 
tilbud til børn og unge, hvor de kan 
komme efter skoletid og få lektie-
hjælp, samtale, samvær, aftensmad, 
et bad, måske lidt tøj, hvis der er do-
neret sådan noget af sponsorer. Og så 
kan de gå hjem og sove, til de skal i 
skole dagen efter. Et godt alternativ til 
anbringelse. Alternativ, fordi der ikke 
er døgnpladser nok. Det er meget fat-
tige familier og ofte med alkohol og/
eller voldsproblematikker i hjemmet.

Vi har besøgt et af børnehjemmene 
og via sponsorer uden for SL, har vi 
hjulpet med større mængder fabriks-
nyt børnetøj.

Konkret har vi aftalt, at vi undersøger 
mulighederne for fælles konferencer, 
workshops eller på anden måde faglig 
udveksling og gerne kombineret med 
studierejser. Vi undersøger samtidig 
mulighederne for at sende studeren-
de i praktik i Litauen.

Kaunas region
Regionen består af de mange små 
kommuner rundt om Kaunas kom-
mune. Vi har besøgt socialafdelingen 
flere gange og set flere af deres tilbud 
til børn, familier og kriseramte kvin-
der. De har også 2 børnehjem, som 
vi hjælper med tøj via sponsorer og 
de er ved at etablere de samme dag-
centre som kommunen. Her har en af 
deres socialpædagoger været i Dan-
mark, og det har medvirket til mere 
konkrete projekter med undervisning 
og IT support med brugte SL compu-
tere og ekstern sponsor.

Regionens mange tilbud ligger pri-
mært i små, hyggelige landsbyer, og 
også her er der mulighed for at med-
lemmer og arbejdspladser kan invol-
veres i konkrete samarbejder.

Vi har aftalt med regionsborgmeste-
ren, at vi i fællesskab samarbejder 
med en dansk nødhjælpsorganisa-
tion, Baltic Child Protection, der via 
sponsorer hjælper udsatte familier i 
regionen. Der er nu etableret en fast 
arbejdsgruppe, og vi benytter dette 
arbejde til at formidle kontakter og 
ideer til socialpædagogiske projekter.

Jonava kommune
I Jonava, en af de mindre byer 30 km. 
fra Kaunas, hvor vi gennem årene har 

haft flere mindre projekter, på et tids-
punkt en socialpædagog ansat på et 
dagcenter for voksne handicappede, 
har vi aktuelt samarbejde med deres 
børnehjem og deres specialskole for 
handicappede elever. Der har gennem 
årene været flere samarbejdsflader 
og sideløbende med vores projekter 
samarbejder vi med et par danske sy-
geplejersker om et sygehusprojekt i 
byen. Vi har mødtes med borgmeste-
ren flere gange og til næste efterår vil 
han lave et dansk/litauisk venskabsar-
rangement, der involverer alle projek-
terne.

Fagforeningssamarbejde
Det sidste nye projekt er et samar-
bejdsprojekt med en litauisk fagfor-
ening. I Litauen er de ved at bygge nye 
fagforeninger op. De tager udgangs-
punkt i en lovgivning, der tillader, at 
de ansatte på en arbejdsplads har ret-
ten til at organisere sig og stifte en lo-
kal fagforening. Fagforeninger har på 
den måde, modsat i Danmark, deres 
start på arbejdspladsen. Arbejdsplad-
sens lille fagforening kan så vælge at 
tilslutte sig en overliggende sammen-
slutning af andre arbejdspladsers små 
fagforeninger. 

Vi har således etableret kontakt til 
Litauens største fagforening. 5000 
medlemmer. Lyder ikke af meget, 

I Storstrøm og Midtsjælland har vi nu i en årrække haft forskellige projekter i Li-
tauen. Alle koblet op på vores arbejdsområde i Socialpædagogerne. Vi nærmer os 
mulighederne for mere inddragelse af medlemmer og arbejdspladser.
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men det er aktuelt den største, og 
de har godt fat i primært socialpæ-
dagogiske arbejdspladser og kultur-
institutioner. Vi har aftalt at hjælpe 
dem med at udvikle undervisnings-
materialer målrettet deres mange lo-
kale fagforeningsformænd (svarende 
til vores tillidsrepræsentanter). Det 
er hensigten, at de vil arbejde på at 
indgå kollektive overenskomster. Og 
meget gerne for hele områder. De har 
specifikt bedt om hjælp til at forstå og 
omsætte den særlige ”danske mo-
del”, som alle i Europa taler godt om. 
Det arbejde indleder vi nu, og måske 
bliver det i form af et EU projekt.

Det videre arbejde
Det er hensigten med det interna-
tionale arbejde at skabe muligheder 
for faglig udveksling og forståelse 
landene imellem. Det kaster somme-
tider andre mere perifere projekter af 
sig og dem forsøger vi at finde andre 
samarbejdspartnere til. Vores formål 
er primært faglige diskussioner inden 
for socialpædagogernes arbejdsom-
råder. Og hvis vi kan hjælpe andre 
fagforeninger, så er det helt klart og-
så på listen.
 
Hvad der med tiden vil udvikle sig 
af andre samarbejder, er et åbent 
spørgsmål. Hvis nogle medlemmer 
eller arbejdspladser er interesserede 
i udvekslinger eller på anden måde 
vil vide mere, så kontakt gerne vores 
arbejdsgruppe, der består af Mette 
Vibe Jørgensen, Mårten Mårtensson, 
Claus Henrik Nielsen, Lene Kümpel og 
Jan Vium. Vi findes via et af kredskon-
torerne.

Litauiske børnehjemsbørn 
mangler brugte mobiltelefoner 
og MP 3 afspillere

De unge på børnehjemmene i Litauen vil gerne 
have brugte mobiltelefoner. Har du derfor en 
mobil, du ikke anvender mere, kan du aflevere 
den på dit kredskontor. 

Det skal være en mobiltelefon, der kan ringe, SMS og spille musik. Altså 
ikke de nyeste med touch-skærm. Men heller ikke de helt gamle uden 
musikmulighed. Sørg for, at der en oplader med og at telefonen er låst 
op. Er den ikke det, så sæt lige en elastik med en seddel omkring med 
oplysning om, hvilket selskab den er låst på.

Og hvis du har en brugt MP 3 afspiller, så kom også bare med den.
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Cafémøder forår 2012 for familie-
plejere i kreds Midtsjælland

Møder i 2012 
for familieplejere 
i Guldborgsund 
kommune - 
kreds Storstrøm

Møder i 2012 for familieplejere i 
Lolland kommune - kreds Storstrøm

I februar 2012 har vi på opfordring fra 
medlemmerne valgt at lægge et café-
møde om eftermiddagen.   Vi håber, 
at mange af jer har mulighed for at 
deltage. Tidsrummet vil være fra
kl. 16.00 - 18.00 og møderne afholdes 
i SL´s lokaler, Nørregade 8, Ringsted.
 
Vi har planlagt cafémøderne, så de 
”ruller” på ugedagene. Vi håber, at 
dette giver mulighed for at flere får 
mulighed for at deltage, når det ikke 
er på en fast ugedag.
 
Til møderne byder vi på frugt, samt 
te og kaffe.
 

Møderne fordeler sig således:
 
Februar:
Mandag 6. februar kl. 16.00 - 18.00
April:	  
Tirsdag 3. april  kl. 10.00 - 12.00
Juni:	  
Onsdag 6. juni  kl. 10.00 - 12.00

På gensyn i 2012
 
Hilsen styregruppen 
for familieplejere
i kreds Midtsjælland

Møderne afholdes på kredskontoret, 
Kæpgårdsvej 2 C, 4840 Nr. Alslev med 
mindre andet er oplyst. Alle møderne 
er fra kl. 10.00-12.00. Du kan tjekke 
ændringer på hjemmesiden www.sl/
storstroem under fanebladet for fa-
milieplejere og derunder fanebladet 
for familieplejere Guldborgsund.

3. 	 januar 2012
7. 	 februar 2012
6. 	 marts 2012
10.	april 2012
8.	 maj 2012 
4. 	 september 2012
2. 	 oktober 2012
6. 	 november 2012
4. 	 december 2012 - holdes muligvis 
et andet sted - tjek stedet på hjem-
mesiden.

På netværkets vegne

Palle Petersen og Ulla Janas
Kontaktpersoner for familieplejenet-
værket i Guldborgsund kommune.

Der afholdes cafémøder for familie-
plejenetværket Lolland den første 
tirsdag i hver måned, undtagen janu-
ar, juli og august, kl. 9.30 - 13.00 i 3F´s 
lokaler, Havnegade 19, 4900 Nakskov.

Kom og mød andre familieplejere og 
vær med til at debattere forskellige, 
spændende emner og få faglige in-
put.

Tilmelding er ikke nødvendig, med-
bring selv kaffe og evt. brød.

På gensyn 

Carsten Laudrup og 
Leif Utermöhl
Kontaktpersoner for 
familieplejenetværket i 
Lolland kommune 

Yderligere oplysninger 
Leif Utermöhl
Mobil 2013 1566 
Mail: leif.u@mail.dk 

Vi ønsker 
alle en rigtig 
glædelig jul
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Møder i 2012 for familieplejere i 
Vordingborg kommune - kreds Storstrøm

Fremgang for nyt Vordingborg netværk

SL’s netværk for familieplejere i Vor-
dingborg vil afholde møde hver 2. 
tirsdag i ulige måneder. 

Det bliver således
Tirsdag 10. januar 2012
Tirsdag 13. marts 2012
Tirsdag 8. maj 2012

Mødetidspunkt for møderne er kl. 
10.00 - 12.00 i BUPL’s lokaler på Kir-
ketorvet 11, 4760 Vordingborg. 
Her vil man få mulighed for at møde 
kolleger, debattere løbende sager 

samt på sigt opleve mere faglige in-
put i form af foredrag, film m.m.

Har du spørgsmål, så kontakt 
Anette på mail: 
anette@worregaard.dk 
eller Marianne på mobil 2985 0944

På netværkets vegne
Anette Worregaard og 
Marianne S. Kristiansen
Kontaktpersoner for familieplejenet-
værket i Vordingborg kommune

Efter et par forsigtige forsøg på at få 
sparket et lokalt netværk for Vording-
borg i gang efter års pause, blev det 
på møde afholdt d. 8. november 2011 
tydeligt, at der er ønske og opbakning 
til at mødes og gå i gang! ”Vi var den-
ne gang 10 medlemmer, der mødtes 
og havde en god og meget spænden-
de debat om vores vilkår som familie-
plejere”, fortæller Anette Worregaard, 
der har siddet i netværksledelsens 
styregruppe i SL gennem flere år. ”Jeg 
fornemmer, at der nu er flere medlem-
mer, der godt vil træde i karakter og 
være med til at gennemføre udvikling 
indenfor vores arbejdsområde. Dels 
er vi med Barnets Reform blevet lovet 
nye og bedre vilkår og dels så er tiden 
bare inde qua krav om uddannelse og 
bedre mulighed for supervision, som 
er noget, vi har trængt til længe.” 

På mødet blev flere forskellige øn-
sker og idéer luftet: 
Blandt andet diskuterede man mulig-

heden for at lave en rådgivning for fa-
milieplejere, så de nye ikke udsættes 
for så mange uoverskuelige proble-
mer, men så de måske kan læne sig 
op af mere erfarne kollegers rådgiv-
ning. Desuden ville man godt styrke 
organiseringen i SL, da mere end 
halvdelen af familieplejerne angiveligt 
ikke er organiserede i en fagforening 
eller står i et andet fagligt forbund. 

”Vi har svært ved at forhandle os frem 
til bedre vilkår, fordi der er tale om 
så mange forskellige ”historier”, men 
vi har i bund og grund fingrene i det 
samme krævende pædagogiske og 
omsorgsmæssige arbejde, så det vil 
være til stor fordel for os, at vi kan ar-
bejde os hen imod en fælles overens-
komst med kommunerne”, lød det fra 
Bettina Petersen. 

”Mange ting har ændret sig i forhold 
til dette med at gøre fælles sag; det 
hedder i stigende grad ”jeg” i stedet 

for ”vi”. Derfor holder jeg af at komme 
til et møde, som det, vi holder her i 
dag, hvor vi har talt om hinandens 
vilkår og udfordringer. Måske kunne 
man overveje at være med i en fag-
forening, fordi det også handler om at 
gøre en forskel for hinanden og ikke 
kun helt individuelt..” lød ordene fra 
Kirsten Hansen, der har arbejdet som 
familieplejer siden 1985. 

Der vil blive afholdt møder i Vording-
borg-netværket den 2. tirsdag i ulige 
måneder kl. 10.00 -12.00 på Kirketor-
vet 11 i Vordingborg. På sigt vil man 
satse på at invitere oplægsholdere, 
vise film eller på anden vis krydre 
møderne med faglige input. Kom og 
deltag på næste møde, hvad enten 
du er medlem af SL eller ej. Det kunne 
måske give dig anledning til at træffe 
et valg om medlemskab? Se evt. info 
på SL’s hjemmeside: www.sl.dk/stor-
stroem om kommende møder.

Kære læser
Farvel og tak for denne 

gang. Vi har været rigtig 
glade for vores lokale, 
trykte blad, men nu er 
tiden inde til at sige: 

”Vi ses på de 
elektroniske 

medier!.
Kredsbestyrelserne i Storstrøm og Midtsjælland



Nørregade 8, 4100 Ringsted
Faglig afd. tlf. 7248 6550 · A-kassen tlf. 7248 6010
Fax 7248 6570 · midtsjaelland@sl.dk · www.sl.dk/midtsjælland

1/	 Jan Vium, 
	 Kredsformand, Kreds Midtsjælland
2/	 Lene Kümpel, Faglig sekretær, 
	 Kreds Midtsjælland
3/	 Kim Christian Jensen, Næstformand
	 Faglig sekretær, Kreds Midtsjælland
4/	 Ole Christensen, 
	 Faglig konsulent, Kreds Midtsjælland 
5/	 Annemette El-Azem, 
	 Faglig konsulent, Kreds Midtsjælland
6/	 Conny Eriksen, 
	 Faglig konsulent, Kreds Midtsjælland
7/	 Githe Nielsen, 
	 Faglig konsulent, Kreds Midtsjælland
8/	 Jette Ziebel, 
	 Faglig konsulent, Kreds Midtsjælland
9/	 Anja Pil, A-kasse sagsbehandler,
	 Kreds Midtsjælland	
10/	Lene Rasmussen, 
	 Sekretær, Kreds Midtsjælland	
11/	Janne K. Rubin, Jobkonsulent, 
	 Kreds Midtsjælland, Kreds Storstrøm
12/	Lykke Heisel, Servicemedarbejder, 
	 Kreds Midtsjælland

Kæpgårdsvej 2 C, 4840 Nr. Alslev
Faglig afd. tlf. 7248 6500 · A-kassen tlf. 7248 6010
Fax 7248 6510 · storstroem@sl.dk · www.sl.dk/storstrøm

1/ 	 Lisbeth Schou, 
	 Kredsformand, Kreds Storstrøm
2/	 Tina Hansen, 
	 Faglig sekretær/næstformand, 
	 Kreds Storstrøm
3/	 Allan Sørensen, 
	 Faglig konsulent, Kreds Storstrøm
4/	 Sonja Sørensen, 
	 Faglig konsulent, Kreds Storstrøm
5/	 Lene Jørgensen,
	 Faglig konsulent, Kreds Storstrøm
6/	 Jytte Harting, A-kasse 
	 sagsbehandler
	 Kreds Storstrøm
7/	 Janne K. Rubin, Jobkonsulent, 
	 Kreds Midtsjælland, Kreds Storstrøm
8/	 Lene Kristensen, 
	 Sekretær, Kreds Storstrøm
9/	 Majbrit Bagge Hansen, 
	 Sekretær, Kreds Storstrøm
10/	Marianne Sørensen, 
	 Servicemedarbejder, 
	 Kreds Storstrøm
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Telefontider Kontor: 
Mandag - torsdag 9.00 - 15.00 (lukket ml. 12.00-12.30)
Fredag kl. 9.00 - 12.30. I skoleferier dagligt kl. 9.00 - 11.00
Telefontider A-kasse: Mandag - onsdag 9.00 - 15.00 
Torsdag 9.00 - 17.00. Fredag 9.00 - 13.00
NB: Husk at al post til a-kassen altid skal sendes til SL-A, 
Brolæggerstræde 9, 1211 København K. 

Telefontider Kontor: Mandag lukket
Tirs.- fre. kl. 09.30 - 14.00 lukket mellem kl. 12.00 -12.30
Telefontider A-kasse: Mandag - onsdag 9.00 - 15.00 
Torsdag 9.00 - 17.00. Fredag 9.00 - 13.00
NB: Husk at al post til a-kassen altid skal sendes til SL-A, 
Brolæggerstræde 9, 1211 København K.
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